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Uvod
Mentalno zdravlje je važan dio ukupnog 

zdravlja i blagostanja čovjeka. Biti 
mentalno zdrav u djetinjstvu znači dosti-
zati očekivane nivoe razvojne i emocional-
ne zrelosti, razvijati funkcionalne socijalne 
vještine, otpornost i sposobnost suoča-
vanja s problemima u teškim situacijama. 
Okruženje, ukoliko je podržavajuće, može 
ojačati mentalno zdravlje djeteta, ali ako 
predstavlja izvor stresa i negativnih isku-
stava, mentalno zdravlje djeteta biće izlo-
ženo većem riziku. Društvene determinante 
zdravlja, uslovi u kojima djeca žive, izuzet-
no su važni za mentalno zdravlje djeteta. 
Odrastanje je samo po sebi prepuno izazo-
va, jer u okviru svake razvojne faze posto-
je određeni zadaci koje je potrebno dostići. 
Ovladavanje razvojnim zadacima zavisi od 
karakteristika djeteta, ali i od odgovarajuće 
podrške okoline – prije svega onih koji se o 
djeci neposredno staraju. Međutim, nekad 
je i roditeljima potrebna podrška da bi mo-
gli da se nose s različitim izazovima roditelj-
stva, nerijetko i s poteškoćama u pogledu 
sopstvenog mentalnog zdravlja.

Zaštita mentalnog zdravlja preduslov je za-
štite djece u svim ostalim domenima živo-
ta. Zato bi prioritetno djelovanje svake dr-
žave potpisnice Konvencije UN o pravima 
djeteta trebalo da bude usmjereno na ovaj 
važan aspekt sveukupnog zdravlja i blago-
stanja djeteta. Potrebno je podržati stva-
ranje okruženja koje će doprinijeti jačanju 
psihološke otpornosti i prilagodljivosti dje-
ce i obezbijediti im uslove za pravilan fizič-
ki, emocionalni, kognitivni i socijalni razvoj. 
Takva podrška zahtijeva holistički pristup, 
koji podrazumijeva umrežavanje i zajednič-
ko djelovanje sistema koji se bave različitim 
aspektima zaštite i dobrobiti djece.

Cilj izrade Vodiča

Reformom sistema socijalne i dječje zašti-
te usvojen je pristup koji u najvećoj mjeri 
počiva na uslugama. Međutim, usluge soci-
jalne zaštite nisu dovoljno promovisane niti 
su postojeći potencijali u potrebnoj mjeri 
umreženi i iskorišćeni. Neophodno je obez-
bijediti da stručnjaci koji se bave djecom i 
porodicom budu dobro informisani o uslu-
gama koje se pružaju, kako na nacionalnom 
tako i na lokalnom nivou. Stoga je cilj ovog 
vodiča da stručnjacima iz sistema socijal-
ne i dječje zaštite, zdravstva i obrazovanja 
ponudi pregled osnovnih informacija o do-
stupnim uslugama i na taj način im pomo-
gne da djeci i porodicama obezbijede po-
dršku koja je u skladu s procjenom njihovih 
potreba. Posebna korist od jednog takvog 
pregleda jeste u tome što će stručnjaci iz 
različitih oblasti sada raspolagati istim po-
dacima o mogućnostima zaštite i pružanja 
podrške djeci, a to je značajan korak u prav-
cu snažnijeg povezivanja institucija. Pored 
osnovnih podataka o pružaocima usluga, 
Vodič sadrži informacije o vrstama usluga i 
načinu upućivanja, što može doprinijeti da 
usluge budu pravovemeno obezbijeđene 
djeci kojoj su potrebne. Mapiranje usluga, 
koje je prethodilo izradi Vodiča, omogućilo 
je identifikaciju usluga usmjerenih na zašti-
tu mentalnog zdravlja i pružanje psiho-soci-
jalne podrške na teritoriji cijele Crne Gore. 
Vodič daje pregled usluga zaštite mentalnog 
zdravlja i psiho-socijalne podrške iz domena 
zdravstvene zaštite i socijalne i dječje zaštite 
koje su licencirane do novembra 2022. go-
dine. Do usluga se dolazi upućivanjem – ko-
risnike upućuje izabrani pedijatar (za usluge 
iz oblasti zdravstvene zaštite), odnosno nad-
ležni centar za socijalni rad – ili neposred-
nim ugovaranjem (za usluge iz oblasti soci-
jalne i dječje zaštite). Usluge su besplatne, 
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osim u situacijama kada se usluge iz obla-
sti socijalne i dječje zaštite ugovaraju nepo-
sredno s korisnicima.

Dostupnost usluga

Usluge se pružaju na teritoriji cijele države, 
ali s obzirom na neravnomjernu zastuplje-
nost po regijama i opštinama, nisu u po-
djednakoj mjeri dostupne svim građanima 
Crne Gore. Najveći broj pružalaca usluga 
koncentrisan je u centralnoj i sjevernoj regiji 
– u svakoj po 28,20% od ukupnog broja pru-
žalaca ovih vrsta usluga za djecu. Najmanji 
broj usluga zastupljen je u južnoj regiji Crne 
Gore – svega 18,42%. Takođe, specijalizo-
vane usluge zaštite mentalnog zdravlja, kao 
što su psihoterapija i psihijatrijski tretman, 
vrlo su ograničene – podršku psihijatara 
specijalizovanih za rad s djecom i adoles-
centima moguće je dobiti samo u dvije op-
štine u Crnoj Gori. Usluge na nacionalnom 
nivou, koje se pružaju djeci i porodicama s 
teritorije cijele Crne Gore, čine 25,65% uku-
pnog broja usluga. Neke od njih podrazu-
mijevaju savjetovanje putem telefona i one 
su podjednako dostupne svim građanima. 
Međutim, pojedine usluge se pružaju isklju-
čivo u okviru sjedišta organizacije ili institu-
cije, pa zbog različite udaljenosti od mjesta 
življenja nisu podjednako dostupne svim po-
tencijalnim korisnicima.

Struktura Vodiča

Vodič je strukturisan na način da prikazu-
je informacije o uslugama na nacionalnom 
nivou i po regijama koje su bile dostupne 
u novembru 2022.godine. U prvom dijelu 
prikazane su usluge koje su dostupne na 
nacionalnom nivou, nakon čega je dat pre-
gled usluga koje se pružaju na lokalnom ni-
vou, posebno za svaku od regija – central-
nu, sjevernu i južnu. Usluge koje se pružaju 
na nacionalnom nivou obuhvataju smještaj, 
savjetovanje, dijagnostiku, tretman i druge 

usluge i aktivnosti usmjerene na zaštitu 
mentalnog zdravlja i psiho-socijalnu podrš-
ku za djecu iz cijele Crne Gore. Usluge koje 
se pružaju na lokalnom nivou prikazane su 
po regijama, a obično su dostupne na terito-
riji jedne opštine, nekad i ograničenog broja 
okolnih opština. Iako su namijenjene kori-
snicima iz određenog područja, nije rijedak 
slučaj da se ove usluge pružaju i korisnicima 
iz drugih, uglavnom susjednih oblasti. Radi 
preglednosti, usluge su u okviru svake regije 
navedene prema abecednom redu.

Vodič obuhvata usluge iz sistema socijalne i 
dječje zaštite i sistema zdravstvene zaštite. 
Njime su obuhvaćene i usluge namijenjene 
djeci sa smetnjama i teškoćama u razvoju, 
jer one takođe pripadaju domenu zaštite 
mentalnog zdravlja i psiho-socijalne podrš-
ke. Kroz tekst se može uočiti da u različi-
tim sektorima postoje izvjesne terminološke 
razlike u pogledu određenja ove kategori-
je djece. Korišćena terminologija se vreme-
nom mijenjala i u naučnim krugovima, a sve 
u cilju iznalaženja jezičkih rješenja koja su 
nediskriminišuća za djecu. U dijelu zvanič-
nih zakonskih dokumenata u našoj zemlji, 
npr. u Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti, 
koristi se termin djeca sa smetnjama i teškoća-
ma u razvoju. Ovo rješenje se čini prikladnim 
– s jedne strane, dovoljno je precizno, a s 
druge, uvažava činjenicu da svako dijete – 
a ne samo djeca sa smetnjama i teškoćama 
u razvoju – posjeduje određene posebnosti 
u odnosu na drugu djecu, te stoga ima i po-
seban skup potreba.

Izazovi

Usluge zaštite mentalnog zdravlja i psi-
ho-socijalne podrške nisu u dovoljnoj mjeri 
razvijene, niti su jednako dostupne u svim 
regijama Crne Gore. Neke od njih pripada-
ju specijalizovanim uslugama na nacional-
nom nivou, ali se pružaju lokalno, na terito-
riji određene opštine, što često predstavlja 
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poteškoću za korisnike koji ne pripadaju toj 
konkretnoj opštini. S druge strane, to dovo-
di do preopterećenja u mjestima u kojima 
se te usluge pružaju, gdje se zbog velikog 
broja korisnika nerijetko predugo čeka na 
pregled, dijagnostiku ili tretman. Posebne 
izazove predstavljaju nedovoljan broj uslu-
ga koje su usmjerene na prevenciju i neo-
dgovarajuća umreženost različitih sistema.

Ko su pružaoci usluga za 
mentalno zdravlje i psiho-
socijalnu podršku?

Usluge zaštite mentalnog zdravlja i psi-
ho-socijalne podrške pružaju domovi zdrav-
lja i druge jedinice zdravstvenog sistema, 
ustanove socijalne i dječje zaštite i nevla-
dine organizacije koje posjeduju odgovara-
juću licencu. Najveći broj specijalizovanih 
usluga podrške u zaštiti mentalnog zdravlja 
pružaju zdravstvene ustanove. Trećinu pru-
žalaca usluga čine nevladine organizacije, 

koje su specijalizovane za pružanje različitih 
vrsta usluga – od psihoterapije, savjetova-
nja, smještaja, dnevnog boravka, do drugih 
usluga koje su usmjerene na zaštitu mental-
nog zdravlja i psiho-socijalnu podršku.

Kome je Vodič namijenjen?

Vodič je prvenstveno namijenjen stručnim 
radnicima centara za socijalni rad, zdrav-
stvenim radnicima i zaposlenima u vas-
pitno-obrazovnim ustanovama. On takođe 
može biti koristan djeci i roditeljima budu-
ći da sadrži sve neophodne informacije o 
tome kome se i na koji način mogu obratiti 
za podršku u slučaju različitih životnih iza-
zova. Pored praktičnog, Vodič može imati i 
strateški značaj i pomoći u planiranju daljeg 
razvoja usluga. Pružajući uvid u broj i vrstu 
usluga dostupnih na nacionalnom i lokal-
nom nivou, može biti od koristi lokalnoj up-
ravi, ministarstvima i drugim donosiocima 
odluka.
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USLUGE ZAŠTITE MENTALNOG ZDRAVLJA 
I PSIHO-SOCIJALNE PODRŠKE ZA DJECU 
NA NACIONALNOM NIVOU

Centar za autizam, razvojne smetnje i dječju psihijatriju 
„Ognjen Rakočević“

ADRESA Ulica princeze Ksenije 8, 81000 Podgorica

TERITORIJA 
ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE 
USLUGA

Usluge su dostupne korisnicima iz cijele Crne Gore.

VEB-ADRESA
https://kccg.me/klinike-i-centri/institut-za-bolesti-djece/?fbc-
lid=IwAR1soBs1KeI50Mqd2DyHLZiGe0KIMCRRrODlKF6t-
CQN1qTAyr-bAUtpVkkY

BROJ TELEFONA 069 342 544
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USLUGE

Centar „Ognjen Rakočević“ prva je specijalizovana medicinska 
ustanova u Crnoj Gori koja se bavi problemima autizma, razvoj-
nih smetnji kod djece i dječjom psihijatrijom.

Usluge obuhvataju ranu dijagnostiku, detekciju neprepoznatih 
slučajeva starije djece s autizmom i s drugim razvojnim poreme-
ćajima, usluge rane intervencije, terapiju.

KORISNICI

 - Djeca s autizmom

 - Djeca s poremećajima ekspresivnog govora

 - Djeca s poremećajima receptivnog govora

 - Djeca s poremećajima u razvoju školskih vještina

 - Djeca s poremećajima u intelektualnom razvoju

 - Djeca s poremećajem hiperaktivnosti i nedostatka pažnje

 - Djeca koja ispoljavaju motoričke i vokalne tikove

 - Adolescenti sa simptomima adolescentne krize

 - Adolescenti s poremećajima raspoloženja (depresija, manija)

 - Adolescenti s poremećajima u ponašanju

 - Adolescenti koji ispoljavaju znake rane psihoze

 - Adolescenti s poremećajima u ishrani (anoreksija, bulimija i 
sl.)

NAČIN 
UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu dobiti usluge direktnim odlaskom 
u centar

 • Posredno – upućivanjem od strane izabranog pedijatra

PROFIL 
STRUČNJAKA 
KOJI RADE SA 
DJECOM:

3 dječija psihijatra, 7 psihologa, 3 logopeda, 1 oligofrenolog, 1 
somatoped.

JU Centar „Ljubović“

ADRESA Podljubović bb, p. fah 51, 81000 Podgorica

TERITORIJA 
ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE 
USLUGA

Usluge su dostupne korisnicima iz cijele Crne Gore.

VEB-ADRESA https://centarljubovic.me/
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BROJ TELEFONA
tel.: 020 662 410

fax: 020 663 105

USLUGE

JU Centar „Ljubović“ posjeduje dvije licence za obavljanje djelat-
nosti socijalne i dječje zaštite: 1) za uslugu smještaja u ustanovi 
(od 2019. godine) i 2) za uslugu dnevnog boravka za djecu i mla-
de s problemima u ponašanju (od 2019. godine).

Centar pruža usluge smještaja za dvije kategorije djece, a to 
su: 1) djeca u sukobu sa zakonom i 2) djeca s problemima u 
ponašanju.

JU Centar „Ljubović“ je ustanova socijalne i dječje zaštite koja 
se bavi institucionalnom zaštitom nezavodskog tipa djece s pro-
blemima u ponašanju i djece u sukobu sa zakonom. U Centru se 
zbrinjavaju, vaspitavaju i osposobljavaju djeca i mladi oba pola, 
državljani Crne Gore i strani državljani. Svrha njihovog boravka 
jeste unapređenje kvaliteta života, što se ostvaruje kroz posebno 
osmišljen vaspitni program, projektovan na ograničeni period i 
kreiran u skladu s razvojnim potrebama korisnika. Ovaj program 
treba da pomogne korisnicima da steknu i razviju potrebne život-
ne vještine, ličnu i društvenu odgovornost i ponašanje u granica-
ma društveno prihvatljivog.

Smještaj u ustanovu sprovodi se u skladu sa:

1. Zakonom o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom po-
stupku, i to:

a) upućivanjem u vaspitnu ustanovu nezavodskog tipa, u trajanju 
od šest mjeseci do dvije godine (čl. 25), i

b) izricanjem mjere pojačanog nadzora uz dnevni boravak, u tra-
janju od šest mjeseci do dvije godine (čl. 23);

2. Zakonom o prekršajima (čl. 65), i to:

a) izricanjem vaspitne mjere pojačanog nadzora uz dnevni bora-
vak, i

b) upućivanjem u ustanovu nezavodskog tipa, u trajanju do tri 
mjeseca;

3. Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji propisuje da se dje-
ca (do 18 godina) u stanju socijalne potrebe (skitnja, prosjačenje, 
prostitucija, sitne krađe) mogu uputiti:

a) na institucionalni tretman, i

b) na uslugu dnevnog boravka;

4. Rješenjem Višeg ili Osnovnog suda da se maloljetnik do okon-
čanja pripremnog postupka može uputiti na smještaj u Prijemno 
odjeljenje s dijagnostikom.
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Vaspitno-terapeutski, savjetodavni rad u okviru Centra realizuje 
se kroz više službi:

1. Služba za prijem i dijagnostiku – u njoj se vrši prijem i dijagno-
stika djece i mladih koji se smještaju u ustanovu, kao i procjena 
radi detaljne evaluacije djeteta i porodice, utvrđivanja etiologije i 
fenomenologije ponašanja maloljetnika.

2. Služba za institucionalni tretman – u njoj se vrši vaspitno-te-
rapeutski rad u vaspitnim grupama, formiranim u skladu s uzra-
stom, polom i potrebama korisnika; obuhvata korisnike smje-
štaja kojima je izrečena vaspitna mjera upućivanja u vaspitnu 
ustanovu nezavodskog tipa u trajanju od šest mjeseci do dvije 
godine. U ovoj službi se takođe obavlja vaspitni rad s korisnici-
ma smještenim preko nadležnih centara za socijalni rad.

3. Služba za dnevni boravak, čija je svrha prevencija problema 
u ponašanju djece u riziku. Servis je namijenjen djeci i mladi-
ma (do 21 godine) koji imaju teškoće u učenju i savladavanju na-
stavnog gradiva, teškoće u emocionalnoj i socijalnoj sferi funkci-
onisanja, ili pak dolaze iz disfunkcionalnih porodica, nepotpunih 
porodica i sl. (konkretno, to su djeca i mladi koji pokazuju otpor 
prema školskim obavezama i aktivnostima, ispoljavaju agresiv-
no i tzv. acting-out ponašanje u porodici, školi i vršnjačkoj grupi, 
imali su disciplinske prestupe i sl.). U grupi može biti najviše de-
setoro djece (u jednoj smjeni).

Prilikom prijema u Centar, za svako dijete se izrađuje individual-
ni plan rada. Ovaj plan se kreira u saradnji s nadležnim centrom 
za socijalni rad, roditeljem/starateljem i samim djetetom. Upući-
vanje djece i mladih vrši centar za socijalni rad. U Centru „Ljubo-
vić“ realizuje se i vaspitni rad s maloljetnim licima kojima je izre-
čena sudska mjera pojačane brige i nadzora u dnevnom boravku 
u vaspitnoj ustanovi.
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KORISNICI

Djeca i mladi s problemima u ponašanju (djeca i mladi do 21 go-
dine ukoliko ih upućuje sud, a do 18 godina ako ih upućuje CSR)

Djeca i mladi u sukobu sa zakonom (djeca i mladi do 21 godine)

Djeca i mladi koji pokazuju teškoće u učenju i savladavanju na-
stavnog gradiva (djeca i mladi do 21 godine ako su upućeni sud-
ski, a do 18 godina ako ih upućuje CSR)

Djeca i mladi s teškoćama u emocionalnoj i socijalnoj sferi funk-
cionisanja (djeca i mladi do 21 godine ako su upućeni sudski, a 
do 18 godina ako ih upućuje CSR)

Djeca iz disfunkcionalnih porodica (djeca i mladi do 18 godina 
koje upućuje CSR)

Djeca iz nepotpunih porodica (konkretno, djeca i mladi do 18 go-
dina koji pokazuju otpor prema školskim obavezama i aktivnosti-
ma, ispoljavaju agresivno i tzv. acting-out ponašanje u porodici, 
školi i/ili vršnjačkoj grupi, imali su disciplinske prestupe ili sl.)

NAČIN 
UPUĆIVANJA

Posredno – upućivanje vrše centri za socijalni rad u Crnoj Gori

Posredno – izricanjem sudske vaspitne mjere

PROFIL 
STRUČNJAKA 
KOJI RADE S 
DJECOM

Četrnaest stručnih radnika različitih obrazovnih profila: psiholog, 
pedagozi, specijalni pedagozi, socijalni radnici, dva stručna sa-
radnika i tri saradnika

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć



13

JU Centar za podršku djeci i porodici

ADRESA Ulica slobode bb, 84000 Bijelo Polje

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge su dostupne djeci i roditeljima iz cijele Crne 
Gore.

VEB-ADRESA http://czpdip.me/

BROJ TELEFONA 050 433 651

USLUGE

JU Centar za podršku djeci i porodici ima licencu za 
obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslu-
gu smještaja u prihvatilištu/skloništu.

Program rada osmišljen je za krizne situacije, kad nije 
moguće na bezbjedan način pružiti kombinaciju ne-
ophodnih usluga u roditeljskoj ili hraniteljskoj porodi-
ci, kad su potrebne hitne intervencije, pomoć i podrš-
ka djeci i porodici.

Usluge koje pruža Centar obuhvataju:

 - smještaj korisnika;

 - prijem korisnika dvadeset četiri časa dnevno, sedam 
dana u nedjelji;

 - obezbjeđivanje uslova za ostvarivanje zdravstvene 
zaštite;

 - ishranu;

 - obezbjeđivanje uslova za zadovoljenje osnovnih ži-
votnih potreba;

 - podršku u preuzimanju kontrole nad sopstvenim ži-
votom i druge aktivnosti od značaja za ekonomsku 
samostalnost korisnika;

 - podršku u ostvarivanju kontakata s porodicom i s 
drugim licima važnim za korisnika;

 - radno-okupacione i slične aktivnosti;

 - psiho-socijalnu pomoć;

 - savjetodavni rad.

KORISNICI

 • Odrasle i stare osobe

 • Odrasle osobe s djecom (usluge se pružaju i majki i 
djetetu)

 • Djeca do 18 godina s majkom
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Prijem korisnika vrši se na osnovu pisanog rješenja 
nadležnog centra za socijalni rad. Kad postoji po-
treba za preduzimanjem hitnih mjera, nadležni cen-
tar za socijalni rad može donijeti rješenje i usmenim 
putem, ali je u obavezi da u roku od tri dana donese 
rješenje u pisanom obliku.

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Socijalni radnici, psiholozi, pedagozi

JU Dječji dom „Mladost“ – Bijela

ADRESA Jadranska magistrala 10, Bijela, 85340 Herceg Novi

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Usluge se pružaju korisnicima iz cijele Crne Gore

VEB-ADRESA https://www.dombijela.me/

BROJ TELEFONA

SOS tel.: 116111

dežurni tel.: 067 330 295

031 671 042

031 671 443

USLUGE

JU Dječji dom „Mladost“ – Bijela posjeduje četiri licen-
ce za obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite: 1) 
za uslugu dnevnog boravka za djecu i mlade sa smet-
njama i teškoćama u razvoju; 2) za uslugu smještaja u 
ustanovi za djecu bez roditeljskog staranja i djecu čiji 
je razvoj ometen porodičnim prilikama (jedina je usta-
nova ovog tipa na teritoriji Crne Gore); 3) za uslugu 
smještaja u prihvatilištu/skloništu za djecu koja su žr-
tve nasilja; 4) za usluge SOS telefona.

KORISNICI

 - Djeca i mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez roditeljskog staranja

 - Djeca lišena roditeljskog staranja

 - Djeca čiji je razvoj ometen porodičnim prilikama

 - Djeca žrtve nasilja
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrše centri za socijalni rad u 
Crnoj Gori

 • Neposredno – direktnim obraćanjem telefonskim 
putem SOS kol-centru Dječjeg doma „Mladost“

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

SOS telefon – savjetnici su psiholozi, defektolozi, soci-
jalni radnici i profesori koji posjeduju znanja iz oblasti 
koje se odnose na djecu i mlade i koji su prošli dodat-
nu specijalizovanu obuku za telefonsko savjetovanje

Ostale usluge – stručni radnici različitih profila (socijal-
ni radnici, psiholozi, pedagozi)

NVO Centar za romske inicijative

ADRESA Šetalište Alekse Baćkovića 115, 81400 Nikšić

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluga savjetovanja za žrtve dječjih i ugovorenih (ne-
dozvoljenih) brakova pruža se žrtvama i potencijalnim 
žrtvama na teritoriji opštine Nikšić, dok je usluga SOS 
linije dostupna korisnicama iz cijele Crne Gore.

Radno vrijeme za uslugu SOS linije za žrtve dječjih 
ugovorenih brakova je 24 sata, sedam dana u nedjelji, 
365 dana u godini (za korisnice s teritorije cijele Crne 
Gore).

VEB-ADRESA https://crink.me/

BROJ TELEFONA
kancelarija: 040 246 369;

SOS linija: 067 104 700
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FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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USLUGE

NVO Centar za romske inicijative (CRI) obezbjeđu-
je dvije vrste usluga: 1) savjetovanje za žrtve dječjih i 
ugovorenih (nedozvoljenih) brakova, u skladu s potre-
bama korisnica i poštovanjem ljudskih prava i dosto-
janstva na teritoriji Crne Gore; 2) usluge SOS linije za 
žrtve dječjeg ugovorenog braka.

Usluge savjetovanja koje CRI pruža žrtvama i poten-
cijalnim žrtvama dječjih i ugovorenih (nedozvoljenih) 
brakova obuhvataju:

 • identifikovanje slučajeva dječjeg ugovorenog braka 
putem terenskog rada;

 • prijavljivanje slučaja nadležnim državnim organima;

 • pružanje podrške institucijama u identifikaciji i pro-
nalaženju žrtve;

 • posredovanje u obezbjeđivanju sigurnog i bezbjed-
nog smještaja;

 • predlog žrtvi za povezivanje s povjerljivim licem na 
romskom, albanskom i crnogorskom – srpskom, bo-
sanskom, hrvatskom jeziku;

 • pružanje usluge psihološkog savjetovanja;

 • prijem i evidentiranje korisnika;

 • procjenu rizika i bezbjednosti žrtve;

 • izradu individualnog plana rada s korisnicom;

 • praćenje realizacije individualnog plana usluge i po-
novnu procjenu;

 • procjenu uključivanja korisnice u grupne aktivnosti.

Kroz uslugu SOS linije za žrtve dječjeg ugovorenog 
braka CRI pruža sljedeće usluge:

 • informisanje;

 • povjerljivi razgovori;

 • posredovanje i urgentne intervencije;

 • psihološko savjetovanje.
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KORISNICI

Djeca kojoj je usljed posebnih okolnosti i socijalnog ri-
zika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite, a to 
su:

 - Djevojčice do 18 godina koje su žrtve dječjeg ugovo-
renog braka s elementima zlostavljanja, zanemariva-
nja, fizičkog, psihološkog i seksualnog nasilja i trgo-
vine ljudima

 - Djevojčice do 18 godina koje su potencijalne žrtve 
dječjeg ugovorenog braka i koje pokazuju znakove 
odustajanja od osnovnog obrazovanja, loša školska 
postignuća, djeca bez odgovarajuće roditeljske kon-
trole, djeca iz porodica s ranijim modelom ugovore-
nog braka, djevojčice koje su se samovoljno udaljile 
iz porodice radi zasnivanja braka i sl.

 - Punoljetne žrtve nedozvoljenog, ugovorenog braka

 - Djevojčice iz romske i egipćanske zajednice koje su 
u riziku da budu žrtve ili su žrtve dječjeg ugovorenog 
braka

 - Romkinje i Egipćanke koje su žrtve ili potencijalne 
žrtve nasilja u porodici

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – direktnim obraćanjem CRI

 • Posredno – korisnike upućuje nadležni centar za so-
cijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psihološkinje, pedagoškinja, politikološkinja i aktivist-
kinje s višegodišnjim iskustvom u ovoj oblasti

NVO Juventas

ADRESA

Ulica Oktobarske revolucije 78, 81000 Podgorica

Ulica Marka Miljanova 42, 81000 Podgorica (na ovoj 
adresi pruža se usluga savjetovanja)

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Usluge su dostupne korisnicima iz cijele Crne Gore.

VEB-ADRESA https://juventas.me/

BROJ TELEFONA
067 346 605;

067 632 245
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USLUGE

NVO Juventas posjeduje licencu za pružanje usluge 
savjetovanja. Osim ove usluge, pruža još i:

 • socijalno-edukativne usluge;

 • usluge ekonomskog osnaživanja korisnika;

 • usluge upućivanja i olakšavanja pristupa servisima u 
zajednici;

 • usluge edukativnog i preventivnog rada u zajednici.

KORISNICI

 - Mladi u riziku od socijalne isključenosti – korisnici 
psihoaktivnih supstanci, osobe koje pružaju seksual-
ne usluge, bivši zatvorenici, LGBTIQIA+ osobe

 - Osobe koje su žrtve seksualne eksploatacije ili se 
bave seksualnim radom

 - Djeca, odrasle i stare osobe koje koriste alkohol, 
drogu ili druga opojna sredstva

 - Djeca, odrasle i stare osobe koje su žrtve ili su u rizi-
ku da budu žrtve zlostavljanja, zanemarivanja, nasi-
lja u porodici, a koje koriste drogu, pružaju seksual-
ne usluge, pripadaju LGBTIQIA populaciji ili su bivši 
zatvorenici

 - Djeca, odrasle i stare osobe kojima je usljed poseb-
nih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgova-
rajući oblik socijalne zaštite, a koje koriste drogu, 
pružaju seksualne usluge, pripadaju LGBTIQIA po-
pulaciji ili su bivši zatvorenici

 - Mladi u riziku od socijalne isključenosti i poseb-
no ranjive kategorije mladih (korisnici prihoaktiv-
nih supstanci i drugih opojnih sredstava, LGBTIQIA+ 
osobe, osobe koje su prethodno bile na izdržava-
nju zatvorske kazne, osobe koje se bave pružanjem 
seksualnih usluga), koji su usljed kriznih okolnosti u 
porodici privremeno ili trajno ostali bez porodičnog 
smještaja / mjesta za život

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – samoinicijativno, obraćanjem korisni-
ka NVO Juventas

 • Posredno – korisnike upućuje nadležni centar za so-
cijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Socijalni radnici, psiholog, doktor, pravni savjetnik i 
saradnici u socijalnoj inkluziji
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NVO Sigurna ženska kuća (SŽK)

ADRESA Bulevar Ivana Crnojevića 69, 81000 Podgorica

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Usluge su dostupne korisnicima iz cijele Crne Gore.

VEB-ADRESA http://szk.co.me/

BROJ TELEFONA
020 232 352;

069 013 321

USLUGE

SŽK je licencirana za pružanje usluge smještaja u pri-
hvatilištu/skloništu za žene i djecu žrtve porodičnog 
nasilja, a u procesu je dobijanja licence za uslugu sa-
vjetovanja u kancelariji za žene koju se preživjele nasi-
lje. U okviru prihvatilišta/skloništa pružaju se sljedeće 
usluge:

 • psihološko savjetovanje;

 • psiho-edukativne usluge;

 • kreativno-edukativne radionice.

KORISNICI

 - Žene žrtve nasilja

 - Djeca žena žrtava nasilja (uz pratnju majke mogu se 
smjestiti i dječaci do 14 godina starosti, dok za dje-
vojčice ne postoji starosna granica)

 - Djeca žrtve nasilja (uz pratnju majke mogu se smje-
stiti i dječaci do 14 godina starosti, dok za djevojčice 
ne postoji starosna granica)

Sklonište je prilagođeno i pristupačno osobama s 
invaliditetom.

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – samoinicijativno, obraćanjem korisni-
ka SŽK

 • Posredno – korisnike upućuje nadležni centar za so-
cijalni rad

 • Posredno – korisnike upućuje centar bezbjednosti 
Uprave policije

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Psihološkinje i socijalne radnice

NVO SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja – Nikšić

ADRESA Ulica Vuka Karadžića 97, 81400 Nikšić
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TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima iz svih krajeva Crne 
Gore. Sve usluge koje pruža SOS telefon – Nikšić do-
stupne su na crnogorskom i na albanskom jeziku.

VEB-ADRESA https://sosnk.org/

BROJ TELEFONA
Kancelarija: 040 213 086

SOS linija: 080 111 111

USLUGE

Organizacija je pružalac tri specijalizovana servisa po-
moći i podrške, a to su: SOS telefon, SOS sklonište i 
psihološko savjetovalište. Svi servisi su anonimni, po-
vjerljivi i besplatni, a korisnicima su dostupni 24/7.

1. SOS telefon – kroz ovaj servis korisnicima su dostu-
pne sljedeće usluge: informisanje, povjerljivi razgo-
vori, besplatna pravna pomoć, pratnja povjerljivog 
lica, emocionalna i psihološka pomoć i podrška.

2. SOS sklonište – kroz ovaj servis korisnicima su do-
stupne sljedeće usluge: siguran i bezbjedan smje-
štaj s mogućnošću boravka do godinu dana, be-
splatna hrana i piće, pratnja povjerljivog lica, prevoz 
do medicinskih i drugih ustanova socijalne i dječje 
zaštite, dnevni centar za djecu, pomoć pri savlada-
vanju školskog gradiva i radno-okupacione radioni-
ce za žene.

3. Psihološko savjetovalište – uslugu pruža licencira-
na psihološkinja, dva puta sedmično, kroz grupne 
ili individualne sesije, u skladu s procjenom potreba 
korisnika/korisnice.

KORISNICI

 - Žene i djeca žrtve svih oblika rodno zasnovanog na-
silja i nasilja u porodici

(Servisi, osim skloništa, podjednako su dostupni dje-
vojčicama i dječacima i to bez starosnog limita. Što se 
tiče skloništa, uz pratnju majke mogu se smjestiti i dje-
čaci do 14 godina starosti.)

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – korisnike upućuje nadležni centar za so-
cijalni rad

 • Neposredno – putem SOS linije, besplatnim pozi-
vom na broj 080 111 111

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psihološkinje, pedagoškinje, sociološkinje i aktivistki-
nje s višegodišnjim iskustvom u oblasti zaštite ženskih 
ljudskih prava
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NVO Udruženje „Roditelji“

ADRESA Ulica Vuka Karadžića 2/3, 81000 Podgorica

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge SOS linije dostupne su roditeljima/starateljima/
hraniteljima iz cijele Crne Gore.

SOS linija je besplatna s bilo koje mreže da se upuću-
je poziv.

Roditeljska linija radi svakim radnim danom 9–15 ča-
sova (jer je to savjetodavna linija, a ne linija putem 
koje se vrše prijave).

VEB-ADRESA https://www.roditelji.me/udruzenje/

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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BROJ TELEFONA

SOS Roditeljska linija: 080 888 888

Igračkoteka i Razvojni centar: 020 221 000 (Podgori-
ca), 063 493 493 (Nikšić)

Podrška jednoroditeljskim porodicama: 020 511 983

SOS telefon – savjetnica za dojenje: 067 000 474

USLUGE

NVO Udruženje „Roditelji“ posjeduje licencu za obav-
ljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu 
SOS Roditeljska linija. Pored ove usluge, korisnicima 
su u okviru Udruženja dostupni i drugi servisi:

 • Igračkoteka;

 • Razvojni centar;

 • Tim za podršku jednoroditeljskim porodicama;

 • savjetovanje za dojenje;

KORISNICI

 - Roditelji

 - Jednoroditeljske porodice

 - Hranitelji

 - Staratelji

Usluge SOS linije dostupne su svim roditeljima, jedno-
roditeljskim porodicama, starateljima i hraniteljima na 
teritoriji Crne Gore. Korisnici mogu pozvati liniju za sve 
što je vezano za probleme roditelja/staratelja/hranitelja 
i djece (do 18 godina).

NAČIN UPUĆIVANJA
 • Neposredno – samoinicijativno, obraćanjem korisni-
ka Udruženju

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Pravnik, psihološkinje, socijalne radnice i savjetnice za 
dojenje

ZU Specijalna bolnica za psihijatriju „Dobrota“ – Kotor, 
Služba za dječju i adolescentnu psihijatriju – ambulanta

ADRESA Jadranska 118, Dobrota, 85330 Kotor

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA: Usluge se pružaju korisnicima iz cijele Crne Gore.

VEB-ADRESA
https://psihijatrijakotor.com/
sluzba-za-djecju-i-adolescentnu-psihijatriju/
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BROJ TELEFONA

032 330 920

032 330 921

Zakazivanje se vrši pozivom na kontakt-telefon:

067 673 572

USLUGE

Ambulanta je smještena u Bolnici, a opremljena je za 
prijem pacijenata uzrasta do 18 godina. U ambulan-
ti se obavljaju redovni i hitni pregledi pacijenata, kao i 
kratkotrajne opservacije bolesnika za potrebe dijagno-
stike ili praćenja učinaka farmakoterapije.

KORISNICI
 - Djeca s problemima mentalnog zdravlja

 - Adolescenti s problemima mentalnog zdravlja

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – djeca i adolescenti na pregled dolaze u 
pratnji roditelja ili staratelja i uz uput specijaliste pe-
dijatrije ili izabranog ljekara

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Specijalista dječje i adolescentne psihijatrije, defekto-
log, psihološkinja, logoped, socijalna radnica
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USLUGE ZAŠTITE MENTALNOG ZDRAVLJA 
I PSIHO-SOCIJALNE PODRŠKE ZA DJECU U 
CENTRALNOJ REGIJI

1 Formulacija „djeca s posebnim potrebama“ dio je zvaničnog naziva ove ustanove zdravstvene zaštite, a odnosi se na 
djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

Centar za djecu sa smetnjama u razvoju pri Domu zdravlja 
Nikšić1

ADRESA Ulica Radoja Dakića bb, 81400 Nikšić

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima s teritorije opštine 
Nikšić.

VEB-ADRESA https://domzdravljaniksic.me/centri-za-podrsku/

BROJ TELEFONA 067 616 825 (svakog radnog dana 7–15 časova)

USLUGE

Usluge se pružaju djeci sa smetnjama u razvoju, djeci 
koja imaju poremećaje u psihomotornom razvoju i dje-
ci koja su u povećanom riziku od nastanka određenih 
bolesti.

Usluge iz oblasti zaštite mentalnog zdravlja pružaju se 
i djeci koja nemaju razvojih smetnji.
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KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca tipičnog razvoja

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu ostvariti usluge dolaskom 
u Centar

 • Posredno – upućivanje vrši izabrani pedijatar

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Pedijatar, psiholog

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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Centar za djecu sa smetnjama u razvoju pri Domu zdravlja 
Podgorica

ADRESA

DZ Podgorica: Ulica Bracana Bracanovića bb, Dom 
zdravlja „Stara varoš“, 81000 Podgorica

DZ Cetinje: Ulica Vuka Mićunovića bb, 81250 Cetinje

DZ Danilovgrad: Ulica Prve bokeljske brigade bb, 
81410 Danilovgrad

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima s teritorije opština Pod-
gorica, Cetinje i Danilovgrad.

VEB-ADRESA
https://www.dzpg.me/
centar-za-djecu-sa-posebnim-potrebama/

BROJ TELEFONA

DZ Podgorica: 020 481 974

DZ Cetinje: 041 231 379

DZ Danilovgrad: 020 812 106 i 020 810 306

USLUGE

Centar pruža usluge na primarnom nivou zdravstvene 
zaštite djeci uzrasta 0–14 godina. Primarna djelatnost 
je rano otkrivanje i intervencija, dijagnostičke i terape-
utske procedure za djecu koja su u riziku od smetnji 
i poremećaja u ranom psihomotornom razvoju. Rana 
identifikacija djece kod koje postoji rizik da dođe do 
poremećaja i oboljenja, identifikacija djece s postoje-
ćim teškoćama u razvoju, njihovo kontinuirano praće-
nje i po potrebi preduzimanje određenih terapeutskih 
mjera, spadaju u standardni nivo usluga koje se pruža-
ju u našem centru. Kontinuirano praćenje djeteta i nje-
gove porodice, koje slijedi nakon dijagnostičke procje-
ne, sprovodi se kroz savjetodavni rad s roditeljima i rad 
s djecom, individualni i grupni.

Stručni tim Centra usko sarađuje, neposredno ili pu-
tem različitih komisija, sa stručnim timovima iz dru-
gih specijalnosti, s obrazovnim institucijama, centri-
ma za socijalni rad, udruženjima roditelja i djece sa 
smetnjama u razvoju, s medijima, sportskim društvi-
ma i ostalim činiocima društva, a sve u cilju promoci-
je, edukacije i uspješnije integracije djece sa smetnja-
ma i teškoćama u razvoju u zajednicu i život društva u 
cjelini.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez razvojnih smetnji
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu ostvariti usluge dolaskom 
u Centar

 • Posredno – upućivanje vrši izabrani pedijatar

Pregled u Centru može se zakazati s uputom ili bez 
njega, s tim što je potrebno sa sobom ponijeti postoje-
ću medicinsku dokumentaciju o djetetu.

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE2 S DJECOM

Specijalista pedijatrije, psiholog, logoped, tri fiziotera-
peuta, tri medicinske sestre i saradnici – dva defekto-
loga oligofrenologa (DZ Podgorica)

JU Centar za pružanje usluga iz oblasti socijalne i dječje 
zaštite za Opštinu u okviru Glavnog grada – Golubovci

ADRESA Ulica 12 br. 13, Anovi, Golubovci

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Zeta

VEB-ADRESA /

BROJ TELEFONA 020 275 277

USLUGE

Centar posjeduje licencu za obavljanje djelatnosti soci-
jalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog boravka za dje-
cu i mlade sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

Usluga dnevnog boravka za djecu i mlade sa smetnja-
ma i teškoćama u razvoju namijenjena je korisnicima 
Centra starosti 3–27 godina. U sklopu dnevnog borav-
ka primjenjuje se grupni oblik rada, kao i individualizo-
vani oblik rada u grupi. Korisničke grupe formiraju se 
prema uzrastu i sposobnostima korisnika, pri čemu se 
uvažava načelo manje brojnosti u cilju postizanja boljih 
rezultata u radu, prijatnije i udobnije atmosfere.

KORISNICI

 - Djeca od tri i više godina sa smetnjama i teškoćama 
u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju do 27 
godina starosti

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem centra za socijalni rad

2 Formulacija „djeca s posebnim potrebama“ dio je zvaničnog naziva ove ustanove zdravstvene zaštite, a odnosi se na 
djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju.
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PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholog, socijalni radnik, defektolog, vaspitač, fiziote-
rapeut i logoped

JU Centar za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i 
odraslih lica s invaliditetom u Prijestonici Cetinje

ADRESA Bajice bb, 81250 Cetinje

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Prijestonica Cetinje

VEB-ADRESA https://dnevnicentarcetinje.me/

BROJ TELEFONA
041 241 214

068 027 273

USLUGE

Centar posjeduje licencu za obavljanje djelatnosti soci-
jalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog boravka za dje-
cu i mlade sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

Usluga dnevnog boravka za djecu i mlade sa smetnja-
ma i teškoćama u razvoju namijenjena je korisnicima 
Centra do 27 godina starosti. U sklopu dnevnog borav-
ka primjenjuje se grupni oblik rada, kao i individualizo-
vani oblik rada u grupi. Korisničke grupe formiraju se 
prema uzrastu i sposobnostima korisnika, pri čemu se 
uvažava načelo manje brojnosti u cilju postizanja boljih 
rezultata u radu, prijatnije i udobnije atmosfere.

KORISNICI
 - Djeca i mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju 

do 27 godina starosti
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Prijem korisnika u JU Centar za dnevni boravak Ceti-
nje obavlja se u skladu sa zakonom i podzakonskim 
aktima, kao i sa Statutom Centra. Usluge Centra na-
mijenjene su djeci sa smetnjama u razvoju i odra-
slim licama s invaliditetom s teritorije Prijestonice 
Cetinje.

 • Na početku korišćenja usluga, Centar informiše kori-
snike i njihove roditelje/staratelje o organizaciji rada 
i uslugama koje pruža, kao i o međusobnim pravi-
ma i obavezama. Za svakog korisnika kreira se in-
dividualni plan rada, prilagođen njegovim/njenim 
potrebama.

 • Procjenu potreba korisnika sprovodi stručno oso-
blje Centra u saradnji s korisnikom, roditeljem/sta-
rateljem korisnika, te nadležnim centrom za socijal-
ni rad.

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholozi, socijalni radnik, fizioterapeut, defektolozi, 
njegovateljice, nastavnica predškolskog vaspitanja

JU Centar za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i 
odraslih lica s invaliditetom – Danilovgrad

ADRESA Ulica Jefta Šćepanovića Čaja bb, 81410 Danilovgrad

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Danilovgrad

VEB-ADRESA https://www.centarzadnbdg.me/

BROJ TELEFONA
+382 (0)67 820 067

+382 (0)67 522 160

USLUGE

Dnevni centar obezbjeđuje sljedeće usluge: osmoča-
sovni boravak, ishrana koja uključuje dva obroka, odr-
žavanje njege i lične higijene, prevoz korisnika, soci-
jalizacija, sprovođenje vaspitno-obrazovnih aktivnosti, 
radno-okupaciona terapija, razvoj socijalnih vještina, 
individualni i grupni rad, rekreacija.

Tokom sprovođenja aktivnosti u Dnevnom centru pri-
mjenjuje se interdisciplinarni pristup, s ciljem da se 
podstakne ne samo razvoj znanja i vještina, nego i 
emocionalnih, psiho-socijalnih i moralnih komponen-
ti ličnosti.
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KORISNICI  - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Stručni radnici, fizioterapeuti, medicniski tehničari

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju – Podgorica

ADRESA
Ulica Dositeja Obradovića br. 12 (Stari aerodrom),

81000 Podgorica

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima s teritorije opština Glav-
ni grad Podgorica i opština u okviru Glavnog grada – 
Golubovci (sada opštine Zeta) i Tuzi.

VEB-ADRESA http://dnevnicentar.podgorica.me/

BROJ TELEFONA 020 240 181

USLUGE

Dnevni centar Podgorica posjeduje licencu za obavlja-
nje djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnev-
nog boravka za djecu i mlade sa smetnjama i teško-
ćama u razvoju. Centar pruža sljedeće usluge: dnevni 
boravak, individualni i grupni rad, održavanje njege i 
lične higijene, vaspitno-obrazovni rad kroz koji se sti-
ču vještine neophodne za svakodnevni život, socijaliza-
cija, prevoz, slobodne aktivnosti i ishrana (dva obroka 
i užina, koji se dopremaju iz kuhinje vrtića „Đina Vrbi-
ca“). Dnevni centar Podgorica otvoren je pet dana u 
nedjelji, u intervalu 8–16 časova.

KORISNICI
 - Djeca i mladi s razvojnim smetnjama uzrasta do 27 

godina
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Pravo na korišćenje usluge dnevnog boravka imaju 
djeca i omladina s razvojnim smetnjama uzrasta do 
27 godina koji imaju potrebu za dnevnom brigom, 
nadzorom i podrškom u održavanju i razvijanju po-
tencijala na način koji ne ometa njihovo školovanje. 
Nakon što se roditelji obrate JU Centar za socijalni 
rad za Glavni grad Podgorica, opštinu u okviru Glav-
nog grada Golubovci i opštinu Tuzi, stručni radnici 
CSR procjenjuju potrebe djeteta i njegove porodice 
za određenom uslugom i donose rješenje o korišće-
nju usluge, na osnovu koga se vrši prijem.

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Stručni radnici: defektolog, vaspitač i radni terapeut

Saradnici: fizioterapeut, njegovateljice i vozač/asistent

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju i osobe s 
invaliditetom Nikšić

ADRESA Ulica VI crnogorske brigade bb, 81400 Nikšić

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Nikšić

VEB-ADRESA https://www.dnevnicentarnk.me/

BROJ TELEFONA +382 (0)40 244 420

USLUGE

Dnevni centar Nikšić posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog 
boravka za djecu i mlade sa smetnjama i teškoćama u 
razvoju.

U skladu sa Statutom, Dnevni centar pruža sljedeće 
usluge:

dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i OSI, 
socijalizacija, osmočasovna njega djece i OSI, elemen-
tarna rehabilitacija, individualni i grupni rad s korisnici-
ma, elementarni vaspitni rad kroz koji se stiču vještine 
neophodne za svakodnevni život i inkluziju u društvo, 
društvena i profesionalna aktivacija djece sa smetnja-
ma u razvoju i OSI, najmanje jedan obrok, prevoz za 
djecu sa smetnjama u razvoju, prevoz za korisnike u 
sektoru ‘B’ u skladu s mogućnostima, socijalna zaštita 
lica s invaliditetom iznad 27 godina.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Defektolog, psiholozi, pedagozi, sociolozi, radno-oku-
pacioni terapeut, fizioterapeuti, medicniski tehničari, 
asistent, njegovateljica

NVO Centar za prava djeteta Crne Gore

ADRESA Ulica Vlada Ćetkovića 54, 81000 Podgorica

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Glavni grad Podgorica
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VEB-ADRESA https://cpdcg.org/

BROJ TELEFONA
020/245-789;

067/310-597

USLUGE

Centar za prava djeteta Crne Gore licenciran je za pru-
žanje tri usluge iz oblasti socijalne i dječje zaštite: 1) 
dnevni boravak, 2) savjetodavne usluge i 3) usluge 
terapije.

U okviru ovih usluga korisnicima se obezbjeđuju:

individualna savjetovanja sa psihologom za djecu i 
roditelje;

 • individualna savjetovanja sa socijalnim radnikom za 
djecu i roditelje;

 • grupna savjetovanja;

 • psiho-socijalne radionice;

 • kreativno-edukativne radionice;

 • podrška u učenju;

 • terapija;

 • rad s porodicama na terenu;

 • program podrške porodici;

 • program podrške tokom ranog rasta i razvoja;

 • program ekonomskog osnaživanja porodica;

 • užina za korisnike koji pohađaju aktivnosti;

 • prevoz;

 • zadovoljenje osnovnih higijenskih potreba.

KORISNICI

 - Djeca bez roditeljskog staranja

 - Djeca s poremećajima u ponašanju i učenju

 - Djeca iz socijalno ugroženih porodica

 - Djeca iz disfunkcionalnih porodica

 - Djeca iz porodica koje su u procesu razvoda

 - Djeca uključena u život i rad na ulici

 - Roditelji/staratelji/hranitelji djece iz gorenavedenih 
kategorija

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – samoinicijativno, obraćanjem korisni-
ka Centru

 • Posredno – upućivanje vrše centri za socijalni rad u 
Crnoj Gori

 • Posredno – upućivanje vrše pedagoške službe 
osnovnih i srednjih škola
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PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholog, psihoterapeut, socijalni radnik, nastavnik ra-
zredne nastave, osoba zadužena za sprovođenje krea-
tivnih aktivnosti

NVO Defendologija – Centar za bezbjednosna, sociološka i 
kriminološka istraživanja Crne Gore – Nikšić

ADRESA
Ulica Jola Piletića bb, 81400 Nikšić

Ulica Vuka Karadžića bb, 81400 Nikšić

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Nikšić

VEB-ADRESA http://www.defendologijamne.com/

BROJ TELEFONA

040 682 680 / 040 282 888 – Dnevni centar za djecu i 
porodicu

068 060 931

067 088 802

USLUGE

NVO Defendologija posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog 
boravka za djecu i porodicu (za djecu koja žive i rade 
na ulici). Svrha Centra je doprinos obezbjeđivanju što 
potpunijeg ostvarivanja prava djece koja su izložena 
raznim vidovima radne eksploatacije, nasilju, nekom 
drugom vidu eksploatacije, kao i djece koja su u riziku 
da postanu djeca ulice. Usluge Centra i dnevog borav-
ka obuhvataju: obrok, tuširanje i obezbjeđivanje čiste 
odjeće, pranje veša, obezbjeđivanje školskog pribora, 
radionice s djecom (edukativne, kreativne, manipula-
tivne, bonton, higijena i druge teme od značaja), radi-
onice s roditeljima (opismenjavanje, teme od značaja), 
psiho-socijalnu podršku i savjetodavni rad s djecom i 
roditeljima, terenski rad, posredovanje između korisni-
ka i institucija, pravnu pomoć.

KORISNICI

 - Djeca koja žive i/ili rade na ulici i djeca koja su u rizi-
ku da to postanu i njihove porodice

 - Djeca iz RE populacije

 - Djeca s problemima u ponašanju i učenju

 - Druga djeca
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrše centri za socijalni rad

 • Neposredno – korišćenje usluge ugovara se u di-
rektnom kontaktu s korisnicima, odnosno njihovim 
starateljima

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Pored koordinatora, u Dnevnom centru zaposleni su 
psiholog i socijalna radnica, a za potrebe Centra an-
gažovan je i terenski radnik i pet volontera.

NVU „Impuls“

ADRESA
Ulica Milice Vučinić 4, 81400 Nikšić

Malo brdo N 3-4, VII ulaz, 81000 Podgorica

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima s teritorije opština Nik-
šić i Glavni grad Podgorica.

VEB-ADRESA https://nvuimpuls.me/

BROJ TELEFONA 069 067 373

USLUGE

NVO „Impuls“ licencirani je pružalac terapijskih usluga 
(psihoterapija). Psihoterapijske usluge se pružaju poje-
dincima, porodicama i djeci, grupno ili individualno.

Pored toga, „Impuls“ pruža usluge psihološkog savje-
tovanja i intervencija u kriznim situacijama. Krizna in-
tervencija je hitna psihološka podrška čiji je cilj da 
stabilizuje simptome disfunkcije. Tim intervencijama 
sprečavaju se teže posljedice koje traumatski događaj 
može ostaviti u životu pogođene osobe.

KORISNICI

 - Djeca bez roditeljskog staranja i djeca čiji roditelji 
nisu u stanju da se o staraju o njima

 - Djeca u sukobu sa zakonom

 - Djeca čiji roditelji nisu saglasni oko načina vršenja 
roditeljskog prava

 - Djeca žrtve zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u 
porodici i eksploatacije

 - Djeca kojoj je usljed posebnih okolnosti i socijalnog 
rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrše centri za socijalni rad

 • Neposredno – korišćenje usluge ugovara se u di-
rektnom kontaktu s korisnicima, odnosno njihovim 
starateljima

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Psihoterapeuti i psihološki savjetnici

SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja – Podgorica

ADRESA
Podgorica (adresa nije navedena zbog zaštite bezbjed-
nosti korisnika)

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluga je dostupna korisnicima s teritorije Glavnog 
grada Podgorice, ali se u određenim situacijama, uko-
liko kapaciteti nisu popunjeni, može pružiti i korisnici-
ma iz drugih opština Crne Gore.

VEB-ADRESA http://sospodgorica.me/

BROJ TELEFONA
020 232 254

067 805 297
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USLUGE

SOS Podgorica posjeduje licencu za usluge savjetova-
nja i privremenog smještaja u prihvatilištu/skloništu za 
žene (ili žene s djecom) koje su žrtve, ili u opasnosti da 
postanu žrtve, zlostavljanja, zanemarivanja, rodno za-
snovanog nasilja i nasilja u porodici.

Usluge savjetovanja i urgentnog smještaja koje SOS 
Podgorica pruža obuhvataju:

 • informisanje žrtava o njihovim pravima iz oblasti 
zdravstvene, socijalne i pravne zaštite, kao i o pro-
cedurama i koracima koje preduzimaju institucije i 
organizacije koje se bave prevencijom i zaštitom od 
nasilja u porodici i drugih oblika rodno zasnovanog 
nasilja;

 • emotivnu podršku, konsultacije i psihološko osnaži-
vanje, lično i putem telefona;

 • upućivanje na specifične servise unutar organi-
zacije (pravna pomoć, psihološka podrška, grupe 
samopodrške);

 • upućivanje na važne organizacije i institucije, što 
podrazumijeva davanje kontakt podataka: policije, 
centara za socijalni rad, tužilaštva, suda, zdravstve-
nih ustanova, stručnjaka koji rade u tim institucija-
ma, drugih NVO ili ustanova koje pružaju besplat-
no pravno savjetovanje, sudsko zastupanje, siguran 
smještaj itd.;

 • prijavljivanje slučajeva nasilja i obraćanje institucija-
ma po prijavi korisnice/korisnika;

 • zastupanje kod drugih organizacija, ustanova i insti-
tucija (obraćanje u ime korisnica, pripremu različitih 
podnesaka institucijama i sl.);

 • praćenje korisnica kroz pravni proces u ulozi povjer-
ljivog lica.

Urgentni smještaj za žene i djecu žrtve nasilja u perio-
du do sedam dana dostupan je 24 časa, sedam dana u 
nedjelji i tokom cijele godine (365 dana).

KORISNICI

 - Žene

 - Djevojke

 - Djeca koja su žrtve zlostavljanja, zanemarivanja, na-
silja u porodici i eksploatacije ili su u riziku da po-
stanu žrtve, što se odnosi i na dječake do 14 godina 
starosti i u pratnji majke

 - Lica koja su podrška žrtvama rodno zasnovanog na-
silja i nasilja u porodici
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – samoinicijativnim, direktnim obraća-
njem korisnika

 • Posredno – upućivanje korisnika vrši nadležni centar 
za socijalni rad, policija ili neka druga relevantna in-
stitucija ili organizacija

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psihološkinja, socijalna radnica i stručne saradni-
ce – osobe s dugogodišnjim iskustvom rada na SOS 
telefonu

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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USLUGE ZAŠTITE MENTALNOG ZDRAVLJA 
I PSIHO-SOCIJALNE PODRŠKE ZA DJECU U 
SJEVERNOJ REGIJI

Centar za djecu s posebnim potrebama pri Domu zdravlja 
Berane

ADRESA

DZ Berane: Ulica Miljana Tomičića bb, 84300 Berane

DZ Andrijevica: Ulica Branka Deletića bb, 84320 
Andrijevica

DZ Plav: Hridska bb, 84325 Plav

DZ Rožaje: Ulica 29. novembra, 84310 Rožaje

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima s teritorije opština Bera-
ne, Andrijevica, Plav i Rožaje

VEB-ADRESA
https://www.domzdravljaberane.me/index.php/
ostalih-sluzbi
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BROJ TELEFONA

DZ Berane: 051 233 324

DZ Andrijevica: 051 243 407

DZ „Dr Branko Zogović“ Plav: 051 251 103

DZ Rožaje: 051 271 347

USLUGE

Zdravstvene usluge se pružaju djeci koja ispoljava-
ju smetnje u razvoju, imaju poremećaje u psihomo-
tornom razvoju ili su u povećanom riziku od nastanka 
određenih bolesti.

Usluge zaštite mentalnog zdravlja pružaju se i djeci 
koja nemaju razvojnih smetnji.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez razvojnih smetnji

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu ostvariti usluge dolaskom 
u Centar

 • Posredno – upućivanje vrši izabrani pedijatar

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Specijalista pedijatrije (DZ Berane)

Centar za djecu s posebnim potrebama pri Domu zdravlja 
Bijelo Polje

ADRESA

DZ Bijelo Polje: Ulica Voja Lješnjaka bb, 84202 Bijelo 
Polje

DZ Kolašin: Ulica Dunje Đokić bb, 81210 Kolašin

DZ Mojkovac: Trg Dragana Jovanovića 1, 84205 
Mojkovac

DZ Pljevlja: Lovćenska bb, 84210 Pljevlja

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju za korisnike sa teritorije opština Bi-
jelo Polje, Kolašin, Mojkovac i Pljevlja

VEB-ADRESA
http://www.domzdravljabp.me/index.php/
centar-za-djecu-sa-posebnim-potrebama
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BROJ TELEFONA

DZ Bijelo Polje: 050 435 166

DZ Kolašin: 020 865 180 i 020 865 140

DZ Mojkovac: 050 472 246

DZ Pljevlja: 052 311 026

USLUGE

Zdravstvene usluge se pružaju djeci koja ispoljava-
ju smetnje u razvoju, imaju poremećaje u psihomo-
tornom razvoju ili su u povećanom riziku od nastanka 
određenih bolesti.

Usluge zaštite mentalnog zdravlja pružaju se i djeci 
koja nemaju razvojih smetnji.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez razvojnih smetnji

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu ostvariti usluge dolaskom 
u Centar

 • Posredno – upućivanje vrši izabrani pedijatar

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Dvoje specijalista pedijatrije, psiholog, logoped, viši fi-
zioterapeut (DZ Bijelo Polje)

JU Centar za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju „Tisa“

ADRESA Medanovići bb, 84202 Bijelo Polje

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Bijelo Polje

VEB-ADRESA https://www.dnevnicentartisa.me/

BROJ TELEFONA 050 486 248

USLUGE

Dnevni centar „Tisa“ posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog 
boravka za djecu i mlade sa smetnjama i teškoćama u 
razvoju.

Usluge koje Centar pruža obuhvataju: dnevno zbri-
njavanje djece, stalni nadzor i njegu, redovnu medi-
kamentnu terapiju, besplatan prevoz i ostale slične 
usluge, rehabilitaciju (kineziterapiju), pripremu za in-
kluzivno obrazovanje, društvenu aktivaciju djece, soci-
jalizaciju i pripremu za profesionalno osposobljavanje.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Pravnik, pedagog, logoped, fizioterapeut, medinska 
sestra

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju – Pljevlja

ADRESA Ulica Voja Đenisijevića 14, 84211 Pljevlja

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Pljevlja
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VEB-ADRESA http://dnevnicentarpv.me/

BROJ TELEFONA 052 321 360

USLUGE

Dnevni centar Pljevlja posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevni 
boravak za djecu i mlade sa smetnjama i teškoćama u 
razvoju.

Korisnicima Centra pružaju se sljedeće usluge: dnev-
ni boravak za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju, 
dnevni boravak za odrasla lica s invaliditetom, socijali-
zacija, osmočasovna njega, psiho-socijalna i medicin-
ska rehabilitacija, vaspitno-obrazovne aktivnosti kroz 
koje se stiču vještine neophodne za svakodnevni ži-
vot, radno-okupacioni tretman za odrasla lica s invali-
ditetom, društvena i profesionalna aktivacija djece sa 
smetnjama u razvoju i odraslih lica s invaliditetom, ra-
zvoj potencijala i osnaživanje korisnika, edukacija ro-
ditelja za samopomoć i pomoć svojoj djeci, prevoz 
korisnika, ishrana, održavanje njege i lične higijene, 
dodatna stručna pomoć djeci sa smetnjama u razvo-
ju koja pohađaju vaspitno-obrazovne ustanove i druge 
usluge u skladu sa Statutom i zakonom.

KORISNICI

 - Djeca i mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju 
uzrasta 7–27 godina

 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju uzrasta 
3–7 godina

 - Odrasla lica s invaliditetom do 45 godina života

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Pravo na korišćenje usluge Centra dobija se Rješe-
njem nadležnog centra za socijalni rad, na zahtjev 
roditelja.

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholog, defektolog, logoped, radni terapeut, medi-
cinska sestra/tehničar, njegovateljica

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju – Berane

ADRESA Ulica Dragiše Radevića 4, 84300 Berane

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Berane
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VEB-ADRESA https://dnevnicentarberane.me/

BROJ TELEFONA 051 241 222

USLUGE

Centar obezbjeđuje korisnicima sljedeće usluge: 
osmočasovnu njegu i medicinski nadzor, socijalizaciju, 
osposobljavanje za samostalnost u aktivnostima dnev-
nog života, slobodne aktivnosti, vaspitno-obrazov-
ne aktivnosti kroz koje se stiču vještine neophodne za 
svakodnevni život, besplatan prevoz i ishranu.

KORISNICI

 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju od 3 do 
18 godina

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju od 3 do 
27 godina

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Socijalni radnik, psiholog, fizioterapeut, vaspitač, me-
dicinski tehničar

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju – Mojkovac

ADRESA Ulica Mihaila Dožića 1, 84205 Mojkovac

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Mojkovac

VEB-ADRESA https://www.dcmojkovac.me/

BROJ TELEFONA 050 683 113
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USLUGE

Dnevni centar Mojkovac posjeduje licencu za obavlja-
nje djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnev-
nog boravka za djecu i mlade sa smetnjama i teškoća-
ma u razvoju.

Usluge Dnevnog centra obuhvataju: redovni puni bo-
ravak, redovni poludnevni boravak i povremeni puni 
boravak, medicinski nadzor i psiho-socijalnu rehabili-
taciju, individualni i grupni rad s djecom i mladima na 
osnovu individualnog programa rada, vaspitno-obra-
zovne aktivnosti kroz koje se stiču vještine neophodne 
za svakodnevni život, socijalizaciju (društveno-profe-
sionalne aktivnosti: posjete, kulturno-zabavne i sport-
sko-rekreativne manifestacije, izlete i dr.), senzor-
nu integraciju, besplatan prevoz od kuće do Dnevnog 
centra i povratak kući, ishranu (dva obroka), njegu i 
održavanje lične higijene, savjetodavni rad i edukaciju 
za roditelje, slobodne i dodatne aktivnosti i druge uslu-
ge u skladu sa Statutom i zakonom.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Rješenjem opštinske komisije za usmjeravanje djece 
s posebnim obrazovnim potrebama

 • Rješenjem o usmjeravanju na korišćenje usluge nad-
ležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholog, socijalni radnik, specijalista primijenjene fizi-
oterapije, medicinska sestra, njegovateljica

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama u 
razvoju „Lipa“ – Plav

ADRESA Korita bb, 84325 Plav

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicoma s teritorije opština Plav 
i Gusinje

VEB-ADRESA https://www.lipa-plav.me/

BROJ TELEFONA 051 250 164
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FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć

USLUGE

Dnevni centar „Lipa“ posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevni 
boravak za djecu i mlade sa smetnjama i teškoćama u 
razvoju.

Usluge koje se korisnicima pružaju obuhvataju grupne 
aktivnosti koje unapređuju proces socijalizacije, indivi-
dualne tretmane i radionice.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Socijalni radnik, psiholog, fizioterapeut, vaspitač, me-
dicinski tehničar
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JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju – Rožaje

ADRESA Bandžovo brdo bb, 84310 Rožaje

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Rožaje

VEB-ADRESA https://www.dnevnicentarrozaje.me/

BROJ TELEFONA 068 516 461

USLUGE

Dnevni centar Rožaje korisnicima pruža široku lepezu 
usluga: socijalizaciju, njegu, socijalnu i medicinsku re-
habilitaciju, osposobljavanje za samostalnost u aktiv-
nostima dnevnog života, slobodne aktivnosti, podršku 
roditeljima i vaspitno-obrazovne aktivnosti kroz koje se 
stiču vještine neophodne za svakodnevni život.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Socijalni radnik, psiholog, fizioterapeut, vaspitač, me-
dicinski tehničar

NVO IKRE – Rožaje

ADRESA Maršala Tita bb, 84310 Rožaje

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluge se pružaju korisnicima s teritorije opštine 
Rožaje, ali mogu biti dostupne i korisnicima iz dru-
gih opština.

VEB-ADRESA /

BROJ TELEFONA 068 891 095

USLUGE

NVO IKRE posjeduje licencu za savjetodavne us-
luge. Ove usluge se pružaju u Savjetovalištu kroz 
pravnu, psihološku i socijalnu podršku korisnicima. 
Organizuju se i grupne radionice, koje vode psiholo-
zi, a žene žrtve nasilja upućuju se na različite vidove 
ekonomskog osnaživanja.
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FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć

KORISNICI  - Djevojčice i žene žrtve nasilja

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrši nadležni centar za so-
cijalni rad

 • Neposredno – korišćenje usluge ugovara se direk-
tno s korisnicima, odnosno njihovim starateljima

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Psiholog
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NVO Crnogorska iskra – Berane

ADRESA Ulica Park IV, 84300 Berane

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluga se pruža korisnicima s teritorije opština Bera-
ne, Andrijevica, Petnjica, Rožaje, Plav i Bijelo Polje

VEB-ADRESA http://iskra.org.me/

BROJ TELEFONA 068 415 343

USLUGE
NVO Crnogorska iskra posjeduje licencu za pružanje 
terapijskih usluga. Pored toga, korisnicima se pružaju 
socio-edukativne usluge i drugi vidovi podrške.

KORISNICI

 - Djeca bez roditeljskog staranja

 - Djea sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca u sukobu sa zakonom

 - Djeca čiji roditelji nisu saglasni u pogledu načina vr-
šenja roditeljskog prava

 - Djeca koja se zateknu van mjesta prebivališta bez 
nadzora roditelja ili staratelja

 - Adolescenti koji koriste alkohol, drogu ili druga opoj-
na sredstva

 - Žrtve svih oblika nasilja

 - Djeca koja su žrtve trgovine ljudima

 - Trudnice bez porodične podrške i odgovarajućih 
uslova za život

 - Samohrani roditelji bez porodične podrške i odgova-
rajućih uslova za život

 - Disfunkcionalne porodice

 - Djeca kojoj je neophodna usluga psihoterapije radi 
boljeg funkcionisanja ili bolje integracije u društve-
nu zajednicu

 - Djeca kojoj je usljed posebnih okolnosti i socijalnog 
rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrši nadležni centar za soci-
jalni rad

 • Neposredno – korišćenje usluge ugovara se direktno 
s korisnicima, odnosno njihovim starateljima

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Psiholog, psihoterapeut



51

Udruženje roditelja djece s teškoćama u razvoju „Zračak 
nade“

ADRESA Ulica Voja Đenisijevića 14, 84211 Pljevlja

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Pljevlja

VEB-ADRESA http://www.zracaknade.co.me/

BROJ TELEFONA
Kancelarija: 052 322 991

Mob.: 067 260 652

USLUGE

Udruženje posjeduje licencu za pružanje usluge 
savjetovanja.

Aktivnosti koje se u okviru usluge savjetovanja spro-
vode usmjerene su na unapređenje kvaliteta života 
korisnika. Korisnicima se pruža podrška da pronađu 
najbolji način za prevazilaženje svakodnevnih proble-
ma, da umanje stres, osnaže se za preuzimanje lične 
odgovornosti i u što većoj mjeri se osposobe za sa-
mostalan život. Ova podrška podrazumijeva jednu ili 
više sljedećih aktivnosti:

 • osnaživanje korisnika za prihvatanje promjene;

 • podršku u psiho-socijalnom razvoju i očuvanju po-
tencijala korisnika;

 • podršku u unapređenju kvaliteta odnosa s porodi-
com, vršnjačkom grupom i drugim licima važnim 
za korisnika;

 • razvoj vještina potrebnih za prepoznavanje i rješa-
vanje problema;

 • razvoj komunikacionih vještina;

 • razvoj vještina samozaštite, donošenja odluka i 
preuzimanja lične odgovornosti.

KORISNICI  - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrši nadležni centar za soci-
jalni rad

 • Neposredno – korišćenje usluge ugovara se direk-
tno s korisnicima, odnosno njihovim starateljima

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Psiholog
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USLUGE ZAŠTITE MENTALNOG ZDRAVLJA 
I PSIHO-SOCIJALNE PODRŠKE ZA DJECU U 
JUŽNOJ REGIJI

Centar za djecu s posebnim potrebama pri Domu zdravlja 
Bar

ADRESA Ulica Jovana Tomaševića 45, 85000 Bar

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluga se pruža korisnicima s teritorije opština Bar i 
Ulcinj.

VEB-ADRESA
http://www.domzdravljabar.com/or-
ganizacija/centri-za-podr%C5%A1ku/
centar-za-djecu-sa-posebnim-potrebama/

BROJ TELEFONA 030 314 608
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USLUGE

Zdravstvene usluge pružaju se djeci koja ispoljavaju 
smetnje u razvoju, poremećaje u psihomotornom ra-
zvoju ili su u povećanom riziku od nastanka određenih 
bolesti.

Usluge zaštite mentalnog zdravlja pružaju se i djeci 
koja nemaju razvojnih smetnji.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez razvojnih smetnji

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu ostvariti usluge dolaskom 
u Centar

 • Posredno – upućivanje vrši izabrani pedijatar

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Specijalista pedijatrije, klinički psiholog, defektolog, 
dva logopeda

Centar za djecu s posebnim potrebama pri Domu zdravlja 
Herceg Novi

ADRESA

DZ Herceg Novi: Ulica Nikole Ljubibratića 1, 85340 
Herceg Novi

DZ Budva: Ulica Popa Jola Zeca, 85310 Budva

DZ Kotor: Dobrota bb (naselje Plagenti), 85331 Kotor

DZ Tivat: Istarska bb, 85320 Tivat

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluga se pruža korisnicima s teritorije opština Herceg 
Novi, Budva, Tivat i Kotor.

VEB-ADRESA http://domzdravljahn.me/o-nama/

BROJ TELEFONA

DZ Herceg Novi: 031 343 111

DZ Budva: 033 427 200

DZ Kotor: 032 334 533

DZ Tivat: 068 672 859; 068 672 898

USLUGE

Zdravstvene usluge pružaju se djeci koja ispoljavaju 
smetnje u razvoju, poremećaje u psihomotornom ra-
zvoju ili su u povećanom riziku od nastanka određenih 
bolesti.

Usluge zaštite mentalnog zdravlja pružaju se i djeci 
koja nemaju razvojih smetnji.
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KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez razvojnih smetnji

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Neposredno – djeca mogu ostvariti usluge dolaskom 
u Centar

 • Posredno – upućivanje vrši izabrani pedijatar

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Specijalista pedijatrije, logoped, psiholog, medicinska 
sestra (DZ Herceg Novi)
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JU Dnevni centar za djecu i mlade sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju – Tivat

ADRESA Zagrebačka 13, Seljanovo, Tivat

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Tivat

VEB-ADRESA /

BROJ TELEFONA 067 080 279

USLUGE
Dnevni centar Tivat posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog 
boravka.

KORISNICI  - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM Stručni radnici, njegovateljice, medicinski tehničari

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju „BISERI“

ADRESA
Žrtava fašizma bb (zgrada kompanije Nivel), 85310 
Budva

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Budva

VEB-ADRESA https://dnevnicentarbiseribudva.me/

BROJ TELEFONA
033 474 893

069 042 780
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USLUGE

Dnevni centar „Biseri“ posjeduje licencu za obavljanje 
djelatnosti socijalne i dječje zaštite za uslugu dnevnog 
boravka za djecu i mlade sa smetnjama i teškoćama u 
razvoju.

Grupni i indivudualni rad u Centru usmjeren je na:

 • unapređenje socijalno-emocionalnih vještina kori-
snika – učenje i razvijanje osobina i navika neophod-
nih za život i funkcionisanje u grupi, rad i saradnju u 
manjim zajednicama, razvijanje elementarnih navika 
kulturnog ponašanja, discipline i odgovornosti;

 • učenje vještina komunikacije – razvijanje aktivnog i 
pasivnog govora, osposobljavanje za razumijevanje 
smisla najčešćih opomena, naredbi i zabrana i stica-
nja navika u ponašanju koje su s tim u skladu;

 • razvijanje motoričkih vještina – razvijanje grube i fine 
motorike kroz preventivne i korektivne vježbe.

KORISNICI
 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Socijalni radnici, pedagog, njegovateljice, medicinska 
sestra

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju „Sirena“

ADRESA Bulevar Đerđ Kastrioti Skenderbeg bb, 85360 Ulcinj

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Ulcinj

VEB-ADRESA https://dnevnicentarsirena.me/kontakt.html

BROJ TELEFONA +382 30 414109
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USLUGE

Dnevni centar svojim korisnicima pruža sljedeće uslu-
ge: dnevni boravak, osmočasovnu njegu, psiho-soci-
jalnu i medicinsku rehabilitaciju, individualni i grupni 
rad na osnovu individualnog programa rada, vaspit-
no-obrazovne aktivnosti kroz koje se stiču vještine ne-
ophodne za svakodnevni život, socijalizaciju, bespla-
tan prevoz, ishranu, održavanje njege i lične higijene, 
savjetodavni rad i edukaciju za roditelje, slobodne i do-
datne aktivnosti i druge usluge u skladu sa Statutom 
Centra i zakonom.

KORISNICI
 - Djeca i mladi sa smetnjama i teškoćama u razvoju 

uzrasta 7–27 godina, s mogućnošću prijema djece 
sa smetnjama uzrasta 3–7 godina

NAČIN UPUĆIVANJA  • Rješenjem nadležnog centra za socijalni rad

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholog, fizioterapeut, medicinska sestra/tehničar i 
logoped
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JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u 
razvoju – Herceg Novi

ADRESA Jadranska 35, Sutorina, 85347 Igalo

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA Opština Herceg Novi

VEB-ADRESA https://www.dnevnicentarhn.org/

BROJ TELEFONA 068 846 177

USLUGE

Dnevni centar Herceg Novi posjeduje licencu za obav-
ljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite za usluge 
dnevnog boravka i savjetovanja.

U okviru savjetodavnih usluga, korisnicima se pruža 
podrška u socijalnom razvoju i unapređenju kvaliteta 
odnosa s porodicom, vršnjačkom grupom i drugim lici-
ma. U tom procesu pomaže im se da:

 • razviju vještine samozaštite i donošenja odluka;

 • unaprijede komunikacione vještine, grade i održava-
ju pozitivne odnose s porodicom, vršnjačkom gru-
pom i drugim osobama iz okruženja;

 • razumiju, prihvate i adekvatno kontrolišu svoja ras-
položenja, osjećanja, misli i postupke.

U okviru usluge dnevnog boravka, korisnicima se 
obezbjeđuje prevoz od kuće do Centra i nazad, obroci, 
kao i svakodnevni fizioterapijski tretmani. Nakon prije-
podnevnog druženja slijedi doručak, a zatim se korisni-
ci dijele u grupe i počinju s radnim aktivnostima (krea-
tivne radionice, praktične vještine, aktivnosti u svijetu 
knjige, u svijetu muzike, likovna radionica). Rad u gru-
pama odvija se prema utvrđenim dnevnim i nedjelj-
nim planovima aktivnosti. Korisnicima se svakodnevno 
nude pedagoško-psihološki, radno-okupacioni i fiziote-
rapeutski tretmani.



59

KORISNICI

 - Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju

 - Djeca bez roditeljskog staranja

 - Djeca čiji roditelji nisu u stanju da se o njima staraju

 - Djeca čiji roditelji nisu saglasni u pogledu vršenja ro-
diteljskog prava

 - Djeca kojoj je usljed posebnih okolnosti i socijalnog 
rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite

 - Samohrani roditelji bez porodične podrške i odgova-
rajućih uslova za život

NAČIN UPUĆIVANJA

 • Posredno – upućivanje vrši nadležni centar za soci-
jalni rad

 • Neposredno – korišćenje usluge ugovara se direktno 
s korisnicima, odnosno njihovim starateljima

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholog, pedagog, socijalni radnik, radni terapeut, fi-
zioterapeut, dvije medicinske sestre

FOTO / UNICEF CrNa GOra / DUškO MIljaNIć
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NVO „Porodični centar“ – Kotor

ADRESA PC Rivijera, Radanovići, 85330 Kotor

TERITORIJA ZA KOJU SE 
OBEZBJEĐUJE USLUGA

Usluga se pruža korisnicima s teritorije opština Herceg 
Novi, Kotor, Tivat, Budva, Bar, Ulcinj, Podgorica, Ceti-
nje, Pljevlja, Danilovgrad, Kolašin, Mojkovac, Bijelo Po-
lje, Berane i Žabljak.

VEB-ADRESA /

BROJ TELEFONA
069480026

067203022

USLUGE

Kao licencirani pružalac usluga savjetovanja i psi-
ho-socijalne podrške, NVO „Porodični centar“ pru-
ža usluge psihološkog savjetovanja i savjetovališta za 
brak i porodicu (po principima i metodama sistemske 
porodične terapije).

Pored navedenog, u Centru se sprovode i dodatne ak-
tivnosti koje su usmjerene na:

 • prevenciju institucionalnog zbrinjavanja djece i 
mladih;

 • prevenciju nasilja nad ženama i djecom;

 • preventivne aktivnosti na poboljšanju razumijeva-
nja mentalnog zdravlja i podizanju svijesti o važnosti 
mentalnog zdravlja kao dijela sveoukupnog zdravlja i 
blagostanja čovjeka.

KORISNICI

 - Porodice i djeca u riziku od izmještanja iz primarnih 
porodica

 - Porodice s djecom koja su na smještaju u instituciji 
(s ciljem reintegracije djece)

 - Žene i djeca koja su primarne ili sekundarne žrtve 
nasilja u porodici

 - Djeca bez roditeljskog staranja

 - Porodice i djeca u krizi

NAČIN UPUĆIVANJA  • Upućivanje vrši nadležni centar za socijalni rad.

PROFIL STRUČNJAKA KOJI 
RADE S DJECOM

Psiholozi, socijalni radnici, pedagozi i specijalni peda-
gozi s adekvatnom dodatnom edukacijom i/ili licen-
com za rad u oblasti socijalne i dječje zaštite
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